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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Δημοτικό Σχολείο Γουρνών κατά το σχολικό έτος 2022–2023 λειτούργησε ως 11/θέσιο (με 200 μαθητές), σε
όλες τις τάξεις από δύο τμήματα εκτός από τη Γ΄ Τάξη στην  οποία δημιουργήθηκε ένα τμήμα (πολυπληθές 25
μαθητών). Τα τέσσερα Ολοήμερα τμήματα που είχαν δημιουργηθεί και στα δύο κτίρια εξυπηρέτησαν περίπου 75
μαθητές εργαζόμενων οικογενειών έως τις 16:00. Στο Σχολείο υπηρέτησαν κατά τον χρόνο αυτό συνολικά (και
για διαφορετικό διάστημα ο/η καθένας/ μία 33 εκπαιδευτικοί διάφορων ειδικοτήτων εκ των οποίων οι 16 ήταν
αναπληρωτές (μέσω ΕΣΠΑ και ΠΔΕ), που επάνδρωσαν το σχολείο σταδιακά. Για την αντιμετώπιση ειδικών
μαθησιακών αναγκών των μαθητών/τριών μας, εκτός από τις εφτά Παράλληλες Στηρίξεις λειτούργησε και Τμήμα
Ένταξης προσφέροντας εξατομικευμένες παρεμβάσεις όπου χρειαζόταν. Για την ψυχολογική υποστήριξη όλης
της εκπαιδευτικής κοινότητας του σχολείου τοποθετήθηκε και εξειδικευμένο εκπαιδευτικό προσωπικό
(Κοινωνική Λειτουργός και Ψυχολόγος) από την αρχή της χρονιάς μόνο για μία ημέρα την εβδομάδα (Δευτέρα).
Το σχολείο διαθέτει 13 αίθουσες διδασκαλίας εξοπλισμένες όλες με Η/Υ και προτζέκτορα, καθώς και 2
Εργαστήρια Πληροφορικής εξοπλισμένα με 10 και 13 Η/Υ και 2 προτζέκτορες αντίστοιχα. Στο σχολείο δεν
υπάρχει αίθουσα γυμναστικής (ούτε πολλαπλών χρήσεων) με αποτέλεσμα την αντικειμενική δυσκολία
διεξαγωγής του μαθήματος όταν οι καιρικές συνθήκες δεν το επιτρέπουν. Η σχολική μας μονάδα είναι ενταγμένη
στο Εθνικό Σχολικό Δίκτυο Βιβλιοθηκών διαθέτοντας (με τη βοήθεια του Συλλόγου Γονέων &΄ Κηδεμόνων)
αρκετούς τίτλους βιβλίων στη Σχολική Δανειστική Βιβλιοθήκη προς  δανεισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του σχολ.
έτους  στους/στις μαθητές/τριές μας. Σημαντική ιδιαιτερότητα για το σχολείο μας αποτελεί η στέγασή του σε δύο
διαφορετικούς χώρους (με αρκετή απόσταση μεταξύ τους) αφού ο μεγάλος αριθμός των μαθητών (200 κατά τον
περασμένο Ιούνιο) δεν επιτρέπει τη λειτουργία του Σχολείου στις αρχικές του κτιριακές εγκαταστάσεις μέσα
 στο χωριό των Γουρνών, που σημειωτέον, είναι αρκετά παλιές. Στο οξύ αυτό στεγαστικό πρόβλημα έχει δοθεί
προσωρινή λύση (με τη στέγαση του "μισού" περίπου σχολείου) στον χώρο και σε κτίριο της Πρώην Αμερικάνικης
Βάσης Γουρνών. Για τους/τις μαθητές/τριες καθημερινά δίνεται η δυνατότητα μεταφοράς τους με το σχολικό
λεωφορείο από και προς τα δύο σχολικά κτίρια. Η διαίρεση όμως αυτή του σχολείου παρά το ότι δίνει την
εντύπωση της λύσης του στεγαστικού θέματος, δημιουργεί και σημαντικά προβλήματα (επικοινωνίας όλων
μεταξύ τους, έλλειψης κοινών δράσεων, αποξένωσης, διπλών λειτουργικών εξόδων, καθημερινής  μεταφοράς του
προσωπικού από το ένα κτίριο στο άλλο, μη λειτουργίας κυλικείου, δυσκολίας διάρθρωσης και εκτέλεσης του
προγράμματος, εξαντλητικούς χρόνους εφημεριών του προσωπικού και στα δυο κτίρια κλπ.) Όραμα και συνάμα
πάγιο αίτημα της διοίκησης του σχολείου αλλά και του Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων προς την αρμόδια Δημοτική
Αρχή αποτελεί η δημιουργία ενός σύγχρονου διδακτηρίου που θα στεγάσει τις διαρκώς αυξανόμενες
εκπαιδευτικές ανάγκες της περιοχής



Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Διαρκής βελτίωση της τεχνογνωσίας των εκπ/κών.
Συστηματική συνεργασία εκπαιδευτικών προς όφελος της εκπαιδευτικής
διαδικασίας – ανατροφοδότηση και βελτίωση του διδακτικού έργου.
Συμμετοχή σε    πλήθος    εκπαιδευτικών    προγραμμάτων,    καλλιτεχνικών
εκδηλώσεων, διαγωνισμών και αθλητικών αγώνων.
Τακτική φοίτηση μαθητών παρά την έξαρση της πανδημίας κατά τους
χειμερινούς μήνες.
Σχεδιασμός και υλοποίηση δράσεων με θετικό αντίκτυπο στην ομαλή
κοινωνικοποίηση των μαθητών/τριών.
Αποτελεσματική υλοποίηση των Σχεδίων Δράσης προς την κατεύθυνση της
αναβάθμισης της εκπαιδευτικής διαδικασίας και της σχολικής ζωής.
Ανάπτυξη σχέσεων συνεργασίας και αλληλεγγύης μέσα από βιωματικές
δράσεις και συζητήσεις.
Διακρίσεις στις καινοτόμες δράσεις που συμμετείχε το σχολείο.
Ενίσχυση της κριτικής σκέψης και των κοινωνικών δεξιοτήτων των
μαθητών/τριών.
Πολύ καλές σχέσεις μαθητών/τριών – εκπαιδευτικών, που συνιστούν εγγύηση
προόδου της εκπαιδευτικής διαδικασίας.
Υψηλό ποσοστό σεβασμού των μαθητών/τριών στους εκπαιδευτικούς.
Συνεχής και ουσιαστική επικοινωνία, ενημέρωση και συνεργασία με τους
γονείς των μαθητών/τριών δια ζώσης, μέσω τηλεφώνου και της κεντρικής
ιστοσελίδας.
Συστηματική ενημέρωση για τους μαθητές/τριες που παρουσιάζουν σοβαρές
γνωστικές αδυναμίες ή αντιμετωπίζουν προβλήματα.
Συνεχής προσπάθεια για τη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής μέσα από την
παροχή ίσων ευκαιριών και την καλλιέργεια κοινών στάσεων και αξιών.
Στο σχολείο λειτουργούν προγράμματα, υποστηρικτικού και αντισταθμιστικού
χαρακτήρα για ειδικές κατηγορίες μαθητών: Τμήμα Ένταξης και Παράλληλες
Στηρίξεις. Το Εξειδικευμένο Επιστημονικό Προσωπικό (Ψυχολόγος και
Κοινωνική λειτουργός) συνέβαλε στην ορθή επιστημονική αντιμετώπιση
κρίσιμων περιστατικών παρέχοντας κατάλληλη συμβουλευτική προς όλη την
εκπαιδευτική κοινότητα.



Σημεία προς βελτίωση

Περαιτέρω ενεργοποίηση του ενδιαφέροντος, της συμμετοχής και της συνέπειας
των μαθητών/τριών.
Συστηματικότερη παρουσία της ψυχολόγου στο σχολείο (για περισσότερες
ημέρες), στενότερη συνεργασία με τα μέλη τις εκπαιδευτικής κοινότητας.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η άριστη κατάρτιση των εκπαιδευτικών. Η καλή συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων και οι από
κοινού προσπάθειες για δρομολόγηση σημαντικών θεμάτων ενίσχυσαν το έργο του σχολείου. Εκπονήθηκε
συλλογικά (Σχολικό Συμβούλιο) και εγκρίθηκε (Σ.Ε.Ε. & Δ/ΝΤΗΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ) Εσωτερικός Κανονισμός
Λειτουργίας της σχολικής μονάδας με σκοπό την όσο το δυνατό εύρυθμη λειτουργία της. Για την κοινοποίησή
του σε όλα τα μέλη της εκπ/κής κοινότητας έγινε ανάρτηση στην ιστοσελίδα του σχολείου.

Το σχολείο φροντίζει να εμπλακούν ενεργά και αποτελεσματικά οι παράγοντες της σχολικής ζωής (μαθητές/τριες
και διδάσκοντες/ουσες, τεχνικό και διοικητικό προσωπικό) στην προσπάθεια να επιτύχουν καλύτερη ποιότητα
ζωής.

Σημεία προς βελτίωση

Ως αρνητικά σημεία και αδυναμίες του σχολείου επισημαίνονται:

Η    συνεχώς    αυξανόμενη    γραφειοκρατία     που    «ανταγωνίζεται»    το    ποιοτικό εκπαιδευτικό έργο στο
σχολείο.

Η έλλειψη ενός ενιαίου σύγχρονου διδακτηρίου με τους κατάλληλους χώρους εργασίας αποτελεί βασικό
απαιτούμενο άμεσης αντιμετώπισης από τις αρμόδιες αρχές.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η άριστη συνεργασία των εμπλεκόμενων εκπ/κών. Η άριστη συνεργασία του Συλλόγου Διδασκόντων.

Η άριστη συνεργασία με τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου.

Η άριστη συνεργασία με τους γονείς και τον Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων.

Η υλικοτεχνική υποδομή του σχολείου (εργαστήριο Η/Υ, Internet, βιντεοπροβολέας, Η/Υ σε κάθε τάξη).

Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών στις ενδοσχολικές επιμορφώσεις κυμαινόταν περίπου στο 90% του συνόλου
των διδασκόντων, ποσοστό ικανοποιητικό, λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι οι επιμορφώσεις έλαβαν μέρος
μετά το πέρας του εργασιακού ωραρίου. Το ποσοστό επίσης συμμετοχών σε άλλες εξωσχολικές επιμορφώσεις
αγγίζει το 95% των διδασκόντων. Οι εκπαιδευτικοί του Σχολείου μας παρακολούθησαν, με δική τους
πρωτοβουλία, επιμορφωτικά σεμινάρια, τα οποία διοργανώθηκαν από άλλους φορείς και αφορούσαν θέματα της
ειδικότητάς τους ή των προγραμμάτων που είχαν αναλάβει. Ιδιαίτερη σημασία για τη θετική έκβαση του



προγράμματος επιμόρφωσης είχε η ανατροφοδότηση από τους ίδιους τους εκπαιδευτικούς.

Σημεία προς βελτίωση

Η δυσκολία εύρεσης κοινού ελεύθερου χρόνου διοργάνωσης και παρακολούθησης σεμιναρίων επιμόρφωσης
μεταξύ των εκπ/κών της σχολικής μονάδας.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Παρατηρήθηκε σημαντική μείωση των περιστατικών λεκτικής και σωματικής βίας. Η πλειοψηφία των
μαθητών/τριών αναγνωρίζει, κατανοεί και διαχειρίζεται τα αρνητικά συναισθήματα σε ικανοποιητικό βαθμό.
Συχνά οι μαθητές/τριες επιλύουν μόνοι/ες τους τις εκάστοτε διαφωνίες με τους συμμαθητές/τριές τους
ακολουθώντας συγκεκριμένα βήματα. Μειώθηκαν τα περιστατικά συγκρούσεων και ανάρμοστης συμπεριφοράς
για τα οποία χρειάστηκε η συμβολή- παρέμβαση του εκπαιδευτικού. Οι μαθητές/τριες εργάζονταν σε ομάδες και
επικοινωνούσαν αποτελεσματικά τις περισσότερες φορές, ειδικά όταν αποτελούσαν μέλη του ίδιου τμήματος.
Σημειώθηκε σημαντική αλλαγή στάσεων και συμπεριφορών των μαθητών/τριών έπειτα από τη συμμετοχή τους σε
σχετικές δράσεις και την ευαισθητοποίησή τους σε θέματα αναπηρίας και σχολικού εκφοβισμού. Η συνεργασία
σχολείου–μαθητών/τριών υπήρξε εξαιρετική και είχε θετικά αποτελέσματα στη διαμόρφωση φιλικού σχολικού



κλίματος για όλους τους μαθητές/τριες.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Δυσκολίες παρουσιάστηκαν λόγω:

Της έλλειψης αίθουσας πολλαπλών χρήσεων ή κλειστού γυμναστηρίου για δράσεις που απαιτούσαν επαρκή χώρο
ή προστασία από καιρικές συνθήκες.

Της έλλειψης χρόνου, λόγω του μεγάλου όγκου της διδακτέας ύλης και των μαθησιακών κενών που είχαν
κάποιοι/ες μαθητές/τριες.

Του μεγάλου αριθμού μαθητών/τριών ανά τμήμα που εμπόδιζε πολλές φορές την εξατομικευμένη διδασκαλία.

Σημαντική επίσης δυσκολία αποτέλεσε η αναγκαστική διαίρεση στα δυο του σχολείου και η λειτουργία του σε
δυο χώρους που είχε ως αποτέλεσμα τη συνεχή ανάγκη για τις απαραίτητες συνεννοήσεις και ανάλωση
πολύτιμου χρόνου σε αυτές.

Υπήρξε ακόμα δυσκολία εύρεσης κοινού ελεύθερου χρόνου διοργάνωσης και παρακολούθησης σεμιναρίων
επιμόρφωσης μεταξύ των εκπ/κών της σχολικής μονάδας. Παρ' όλα αυτά, σχεδόν κάθε εκπαιδευτικός του
σχολείου επιμορφώθηκε με κάποιο τρόπο και σε ατομικό/προσωπικό επίπεδο κατά τη διάρκεια της σχολικής
χρονιάς σε θέματα που τον/την ενδιέφεραν.

 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Οι επιμορφωτικές δράσεις θα πρέπει να περιλαμβάνουν τα εξής: -Σεμινάρια δια
ζώσης, με πολύ στοχευμένο περιεχόμενο, όχι ατελείωτες θεωρίες, που να οδηγούν
στην εκμάθηση των ψηφιακών εργαλείων για τον σχεδιασμό, την κατασκευή και την
εφαρμογή εκπαιδευτικού υλικού. -Παρουσίαση ενδεικτικού ψηφιακού υλικού για τα
διάφορα γνωστικά αντικείμενα του αναλυτικού προγράμματος και τρόπους
διδακτικής αξιοποίησής του στην τάξη. - Εξειδικευμένα σεμινάρια εντός του
εργασιακού ωραρίου των εκπαιδευτικών, λόγω στενότητας χρόνου. -Θεματικές όπως
η διδακτική STEM, διδακτικές τεχνικές για διαδραστική διδασκαλία και σύγχρονες
μεθόδους εμπλοκής των μαθητών/τριών στην εκπαιδευτική διαδικασία, πρακτικές
ενσωμάτωσης μαθητών/τριών με μαθησιακές ή προσαρμοστικές δυσκολίες,
επιμόρφωση όλων των εκπαιδευτικών για τις νέες τάσεις στην συμπερίληψη, αλλά



και τρόπους να διδάξουμε την αποδοχή. -Eπιμορφώσεις με θέματα όπως διαχείριση
της σχολικής τάξης, σχολικής ψυχολογίας, αντιμετώπιση σχολικής βίας,
διαμεσολάβηση και διαχείριση συγκρούσεων μέσα στην τάξη.


